

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 51 (9046) СРЕДА, 1 июня 2011 года

Выходит по средам и пятницам



## Главная тема

## Депутат не имеет права быть равнодушным

*Быть ближе к народу – такую главную задачу поставил Председатель Законодательного Собрания Калужской области В. С. Бабурин на совещании с главами и депутатами представительных органов муниципальных образований, расположенных на территории Спас-Деменского района.*

Совещание состоялось в прошедшую пятницу при полной явке депутатов всех уровней, и можно сразу отметить, активность присутствовавших, доброжелательность и деловой настрой разговора. Кроме представителей муниципальной власти в работе совещания приняли участие депутат Законодательного Собрания А. Г. Слабов, представители областных министерств экономического развития, дорожного хозяйства, природных ресурсов и благоустройства, строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Тема совещания «О работе представительных органов муниципальных образований по решению вопросов местного значения» как нельзя лучше располагала к разговору. Ей, в основном, был посвящен доклад главы муниципального района С. В. Смирнова, в котором он рассказал о построении и планировании работы Районного Собрания, приемах граждан, наказах и их выполнении, освещении деятельности депутатов в средствах массовой информации, выполнении законов Калужской области на территории района, земельном контроле, работе с населением по тарифам ЖКХ и еще о многом, что составляет неотъемлемую часть жизнедеятельности района.

Надо отметить, что, говоря о проблемах, спасдеменцы не перекладывали их на присутствовавших представителей региона, а вносили свои предложения, чтобы решить обоюдно. Район, как отметил глава администрации МР В. А. Бузанов, старается справляться со многими проблемами самостоятельно, но в отдельных вопросах ему следует помочь. К примеру, в привлечении инвесторов (в с. Чипляево имеется 9000 кв. м промышленных площадей под крышей – бывший завод, которые можно ис-

пользовать с отдачей). Или другой вопрос – район выполнил план по собственным доходам, но непонятна система распределения подоходного налога, неодинаковая для муниципалитетов – почему Спас-Деменску оставляют 52,5%, а

предложения. «Вы должны помнить, – обратился он к залу, – что власть не может быть ради власти. Ее главное назначение, чтобы люди жили лучше».

Для основной массы депутатов сельских Дум подобные

совещания не просто интересны, они подпитывают их морально, нравственно и политически. «Пусть видят, как решаются дела», – сказал в реплике глава администрации В. А. Бузанов. А депутат сельской Думы СП «Село Любунь» Елена Коробенкова оценила не только внешнюю процедуру решения проблемы. «Я поняла, насколько роль депутата ответственна и значима, – добавила она. – Это не только высокие полномочия, которыми тебя наделили. Ты крайний и в ответе за всю деревню». Сергей Костырин, депутат сельской Думы СП «Деревня Болва», считает, что депутат не имеет права быть равнодушным человеком, он это увидел в выступлениях коллег на прошедшем совещании.

Валентина ФИТИСОВА.  
Фото  
Елены АПАНАСЕВИЧ.



соседнему Куйбышевскому – 95%?»

По некоторым вопросам консенсус был достигнут в рабочем порядке в ходе совещания: по поводу дальнейшей газификации населенных пунктов, ремонту дорог (до 30 июня будет выполнен весь объем запланированных ремонтных работ, в том числе на дороге от Варшавского шоссе до райцентра), о памятнике областного значения Гнездиловская высота и т. д.

В конце совещания В. С. Бабурин подвел итоги и прокомментировал все поступившие в президиум замечания и



## НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО – УМЕНЬШИТЬ, ТОРГОВЛЮ АЛКОГОЛЕМ – УПОРЯДОЧИТЬ

Такие решения приняли депутаты Законодательного Собрания области на заседании сессии 26 мая.

Бурное обсуждение вызвал законопроект, вносящий изменения в действующий областной закон «О налоге на имущество организаций». Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании предложила уменьшить налог на имущество организациям, занимающимся озеленением, компенсировав расходы, связанные с этими работами. Результат смогут увидеть все жители Калужской области уже в самое ближайшее время.

Владимир ВИКУЛИН, фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ»: «Этот закон будет стимулировать предприятия и органи-

зации, ведь не все могут работать по благоустройству безвозмездно».

Вячеслав ГОНЮКОВ, фракция «ЛДПР»: «Давайте отбросим партийные разногласия и посмотрим объективно: закон полезный и сделает область более благоустроенной».

Отвечая на вопросы о возможных трудностях при реализации закона, председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН напомнил, что «в свое время трудно разрабатывался закон о благоустройстве, но сегодня все депутаты на местах говорят за него спасибо». В итоге данный законопроект был принят большинством голосов.

Одобрение депутатов получил также проект закона, вно-

сящий изменения в действующий закон «О регулировании правоотношений в сфере квотирования рабочих мест для инвалидов на территории Калужской области». Теперь работодатели, создавшие на своем предприятии дополнительные рабочие места для инвалидов, получат субсидии из областного бюджета на возмещение расходов по оплате их труда. По оценке специалистов, это позволит создать дополнительно около 500 рабочих мест для людей с ограниченными возможностями.

Народные избранники высказались за внесение изменений в закон «О регулировании отдельных правоотношений в сфере оборота алкогольной продукции на территории Калужской

области». Закон ужесточает выдачу лицензий на право торговли алкоголем. С учётом особой социальной значимости этот закон будет находиться на контроле у Законодательного Собрания.

Соответствующими законами депутаты также утвердили ежегодную денежную выплату в размере 50 тысяч рублей лицам, удостоенным звания Почетного гражданина области или награжденным областной медалью трех степеней.

В завершении сессии был утвержден состав новой комиссии в Законодательном Собрании, которая будет заниматься вопросами жилищно-коммунального хозяйства. По решению депутатов в неё вошли представители от каждой партийной фракции в областном парламенте. Председателем избран Вячеслав ГОРБАТИН.

Виктор ЗАВАРЗИН.

## Официально

### О ценах

27 мая в режиме видеоконференции состоялось очередное заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги.

По данным мониторинга в районах области с 17 по 24 мая значительных изменений цен не наблюдалось. Продолжился рост цен на пшено – максимальная цена на этот продукт сложилась в Калуге – 58 руб./кг, минимальная – в Ферзиковском районе – 33 руб./кг. Незначительно увеличилась цена на говядину в Людиновском районе, Калуге и Обнинске – на 1%.

Продолжается снижение цен на сахар (-1%), а также на яйцо куриное – в среднем по области на 9%, в Перемышльском районе – на 35%.

По данным статистики на 23 мая в Калуге в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены отмечались на свинину, баранину, яйцо куриное, сахар, печенье, чай, хлеб из пшеничной муки 1 сорта, муку, рис, вермишель, крупу гречневую, яблоки, водку. Максимальные – на консервированную говядину и свинину, сосиски и пшено. С целью снижения средней цены на пшено руководству областного центра рекомендовано расширить круг поставщиков этого товара в городскую торговую сеть.

Участники совещания рассмотрели ценовую ситуацию на региональном рынке нефтепродуктов. Отмечалось, что с 21 по 26 мая цены на бензин и дизельное топливо в целом не менялись.

В ОАО «Калуганефтепродукт» рост розничных цен составил от 20 до 50 коп./литр в зависимости от вида бензина и дизельного топлива (1%-2%). В таком же размере увеличились цены на калужских АЗС ИП Палашичевой.

Рост цен на бензин в оптовых продажах составил 800 руб./тону (3%). Дизельное топливо подешевело на 500 руб./тону (-2%).

По состоянию на 16 мая в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 5 место по бензину автомобильному (24 руб./л) и 4 место по дизельному топливу (23 руб./л).

По информации основного поставщика нефтепродуктов в регион ОАО «Калуганефтепродукт», в настоящее время дефицита бензина и дизельного топлива на территории области не наблюдается.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
[www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)



## Актуально ВМЕСТЕ - ЗА ПУТИНА!

Как известно, в России по инициативе премьер-министра страны Владимира Путина создается Общероссийский народный фронт.

Что это за организация? Кто может стать ее членом? Что гражданам страны ждать от этой инициативы – тотальной войны с оппонентами или расширения демократии?

Как отмечают многие политики, объединение всех здравых сил в единую коалицию поможет скорректировать политику государства и более полно учитывать интересы всех слоев общества. При этом общественным организациям, вошедшим в народный фронт, будет дана возможность выдвигаться в Госдуму по спискам «ЕДИНОЙ РОССИИ», не вступая в партию.

В настоящее время уже разработан проект декларации этой организации, который опубликован для обсуждения на официальном сайте партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ER.RU.

В ней, в частности, сказано: «Задача «Общероссийского народного фронта» – открыть дорогу новым идеям, привлечь гражданское общество – молодежные, женские, ветеранские организации, деловые круги, профессиональные союзы и объединения, всех неравнодушных людей к решению важнейших вопросов развития страны...».

По мнению известного областного политолога Олега КАЛУГИНА «Народный фронт объединит общество вокруг национального лидера Владимира ПУТИНА. Эта серьезная организация может добиться весомых результатов на выборах в Госдуму».

Александр ГРЕЧАНИНОВ, председатель Калужского областного Совета профсоюзов: «Мы провели консультации со всеми профсоюзными организациями области. Члены профсоюза готовы вступить в народный фронт, и мы вправе рассчитывать на парламентские места в Госдуме, чтобы отстаивать там права трудящихся».

Как отметил секретарь Калужского регионального политсовета «Единой России» Виктор БАБУРИН, в регионе формируется Калужский региональный Координационный совет ОНФ, вступить в который может любая «здоровая» общественная организация. Цели, которые стоят перед народным фронтом, – это цели, сформулированные в «Стратегии 2020», – рост качества жизни людей, укрепление экономики, развитие гражданского общества, сохранение межконтинентального мира и стабильности.

В настоящее время 31 общественная организация в области изъявила желание войти в Народный фронт. Оппозиционным партиям практически не остается места для маневра, так как их электральноное поле заметно сокращается. В этой ситуации очевидно, что они будут всячески критиковать новую инициативу главы Правительства. Однако бесспорно, что подобной фигуры, которая смогла бы объединить сторонников других партий, у оппозиции просто нет.

Инициатива главы Правительства не оставила равнодушным и население Спас-Деменского района. Вопрос обсуждается в разных коллективах и с разными эмоциями, но бесспорно одно: основная часть лектората за консолидацию и сплоченность. Вот как по этому поводу высказалась член молодежного Парламента Калужской области от нашего района Елена БАРАНОВА:

*- Когда в обществе еще не было многочисленных партий, политических амбиций и разногласий, люди все равно объединялись вокруг своих лидеров, авторитетных и справедливых, грамотных и инициативных, тех, кто способен организовать и повести за собой. Создание Общероссийского народного фронта, предложенного премьер-министром России В. Путиным, – это возможность для всех групп граждан, в том числе молодежи, невзирая на идеологические и иные различия, участвовать в развитии страны, в формировании органов власти, решении жизненно-важных задач. Это позволит сохранить политическую стабильность в обществе, даст возможность объединиться новым, свежим кадрам, готовым не стоять в стороне, а работать в общественно-политической сфере.*

*Сегодня молодежной политике, вопросам патриотического, духовно-нравственного воспитания личности, пропаганды здорового образа жизни необходимо уделять самое пристальное внимание. Народный фронт позволит представителям каждой молодежной общественной организации выдвинуть на рассмотрение и реализацию свои предложения и проекты, в которых будут отражены конкретные интересы каждой из них.*

*Очень многое сегодня зависит от поддержки проводимого курса всеми слоями населения, в том числе и общественными организациями. Молодежный совет Спас-Деменского района, члены местного отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России» всецело поддерживают создание народного фронта. Мы считаем, что наступает время, когда никто не должен стоять в стороне. И мы готовы развивать новые идеи и проекты, ведь то, каким будет завтра, зависит и от нас, нам жить в той новой России.*

Четкое и грамотное определение, тем более к молодежи надо прислушиваться – она наше будущее.

**Валентина ДМИТРИЕВА.**

## Патриотическое воспитание

# Шаги к воинскому мастерству

О том, что в силу сложившихся обстоятельств современная Российская Армия теряет свой авторитет в глазах населения, знают сегодня все. Родители части призывников, напуганные событиями на Северном Кавказе, дедовщиной и прочими неуставными отношениями, делают все возможное, чтобы убедить своих сыновей от армейской службы. Не меньше родители боятся службы в Армии и сами призывники. И хотя страхи эти в какой-то степени могут быть преувеличены, все мы знаем, что поднять авторитет армии в глазах людей невозможно без коренных изменений как

го уважают ребята и коллеги. Командирами подразделений были назначены учителя физкультуры С. А. Валуев и С. Н. Решетов, ответственным за физическую подготовку – А. П. Тюляков.

По уже сложившейся традиции первый день военно-полевых сборов начался с торжественного построения, на котором присутствовали заведующий РОНО С. С. Жаров, военный комиссар А. В. Дувалин. Главное, отметили они в своих выступлениях, воспитать настоящих патриотов, людей, которые любят Родину и хотят видеть ее сильной. Эти учебные сборы —

свое мастерство по строевой, огневой, тактической, военно-медицинской подготовке.

Одним из самых интересных занятий было знакомство с устройством автомата Калашникова. Ребята потренировались в его сборке и разборке, изучили правила стрельбы (*на снимке*).

Также в программу сборов входили выездные экскурсии в военно-исторический музей «Зайцева Гора» и на авиационную базу в п. Шайковка, где ребята познакомились с историей военной части, бытом военнослужащих.

Особое внимание на сборах уделялось физической подготовке. Учащиеся сдавали нормативы в беге на 100 м, подтягивании, прыжках в длину с места. За хорошие показатели в выполнении боевых и военно-спортивных нормативов, за лучшие результаты в выносливости, силе, скорости и ловкости юноши были награждены Почетными грамотами. Так, по итогам сборов за умелое руководство и отличное выполнение обязанностей заместителя командира взвода награжден А. Коробенков, за успехи в строевой подготовке – В. Ланской, П. Легков, А. Миначенков, Д. Капитоненков и И. Горюнчик. Лучшие результаты в подтягивании показали Д. Капитоненков (17 раз), В. Ланской и Е. Бичукин (15 раз), А. Осипов и С. Сергеев (12 раз). В прыжке с места первое, второе и третье места соответственно заняли А. Коробенков, В. Ланской, В. Борисов и С. Сергеев. В беге на 100 метров – А. Коробенков, С. Сергеев, С. Нефедов.

В целом, как говорят ребята, сборы оставили хорошие впечатления у всех, потому что кормили хорошо, командиры «подружились» и вообще все было просто здорово. Все участники получили массу полезных знаний, которые могут пригодиться не только в армии, но и на гражданке. Поэтому ответы ребят на вопрос, нужно ли в дальнейшем проводить такие сборы, были однозначны – военно-полевые сборы для старшеклассников нужны, а главное – важны.

**Елена БАРАНОВА.**



в самой армейской системе, так и в системе воспитания молодежи.

Ежегодно в мае с целью нравственного и патриотического воспитания, пропаганды здорового образа жизни и формирования положительной мотивации к службе в армии на базе ДЮКа проходят военно-полевые сборы учащихся десятых классов образовательных школ района. В нынешнем году в них приняли участие 23 юноши. Уже не первый раз начальником сборов назначается учитель физической культуры «Новоалександровской СОШ» Н. Г. Сычев. Это опытный, активный, требовательный и справедливый наставник, тренер, которо-

важный этап подготовки к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации, который поможет будущим защитникам Отечества получить определенные навыки и быстрее адаптироваться в реальных условиях армейской службы.

В целом на сборы отводилась одна неделя, в начале которой непривычным к повышенным физическим нагрузкам ребятам было очень нелегко. Но уже к концу занятий тела и дух учащихся стали более окрепшими.

На протяжении пяти дней ребята изучали теоретические азы солдатской службы (общевойсковую дисциплину, устав Вооруженных Сил, основы безопасности), а также повышали

## Внимание, конкурс!

### О проведении областного конкурса «Коллективный договор – основа защиты трудовых прав работников»

Организационный комитет осуществляет прием заявок на участие в областном конкурсе на лучшую организацию по заключению и выполнению условий коллективного договора «Коллективный договор – основа защиты трудовых прав работников».

Целью конкурса является повышение роли коллективного договора в осуществлении защиты социально-трудовых прав работников организаций Калужской области, распространение передового опыта работы организаций в решении социальных вопросов.

#### Задачи конкурса:

1. Повышение эффективности и качества коллективного договора как локального нормативного акта, регулирующего социально-трудовые отношения на уровне организации.
2. Расширение сферы действия коллективных договоров.
3. Усиление роли и социальной ответственности руководителей организаций в достижении высокой производительности труда, создании безопасных условий труда, в повышении уровня жизни работников организаций.

4. Сохранение и развитие социальной инфраструктуры организаций. Конкурс проводится среди организаций всех организационно-правовых форм и форм собственности по итогам выполнения условий коллективных договоров за предыдущий год.

Победители конкурса определяются в двух номинациях: первая номинация – организации внебюджетного сектора экономики; вторая номинация – организации, финансируемые из бюджетов всех уровней.

В каждой из двух номинаций присуждается три призовых места. Победители конкурса награждаются дипломами и денежными премиями от 3 до 7 тыс. рублей.

Прием документов осуществляется до 15 сентября 2011 года по адресу: 248600, г. Калуга, ул. Ленина, д. № 81, каб. 228, тел. 57-43-89, факс 57-63-20 (секретарь организационного комитета – Антонова Марина Андреевна).

С положением о конкурсе «Коллективный договор – основа защиты трудовых прав работников» можно ознакомиться на сайте министерства труда, занятости и кадровой политики Калужской области по адресу: <http://www.admobikaluga.ru/sub/trud/compet/detail.php?ID=96804> или в администрации МР «Спас-Деменский район» в каб. 20.





# 1 июня - Международный день защиты детей

## Уважаемые спасдеменцы - мамы и папы, дочки и сыновья!

Сегодня вся международная общественность отмечает праздник детства - День защиты детей.

Здоровье, образование, воспитание подрастающего поколения остаются приоритетными направлениями в деятельности всех властей. Этому способствуют федеральные и региональные законы по поддержке материнства и детства.

Многие юные жители нашего спас-деменского края уже проявили себя в учебе, раскрыли свои дарования в спорте, в творчестве. Районная власть поддерживает все ваши начинания и стремится создать как можно лучшие условия для процветания таланта, уделяя при этом особое внимание детям, пострадавшим от различных жизненных невзгод, и тем, кому недостает семейного тепла.

Искренне желаем всем спас-деменским семьям благополучия, взаимопонимания и, конечно, счастья со звонким детским смехом! Здоровья и радости всем юным жителям района!

**В. А. БУЗАНОВ,**  
глава администрации МР «Спас-Деменский район».  
**С. В. СМРНОВ,**  
глава МР «Спас-Деменский район».

## Дорогие земляки!

1 июня отмечается Международный день защиты детей.

Забота о подрастающем поколении – это наш общий нравственный долг. К сожалению, сегодня здоровье, а порой и сама жизнь детей нередко подвергаются опасности. Общество и государство должны сделать всё необходимое для того, чтобы избавить маленьких граждан страны от негативного влияния, дать им достойное образование и воспитание, обеспечить условия для дальнейшего всестороннего развития.

Пусть дети Калужской области растут в атмосфере любви и согласия. В этом залог их физического и душевного здоровья, будущего общественно-го признания и личного благополучия.

**А. Д. АРТАМОНОВ,**  
губернатор Калужской области.

Ежегодно в первый день лета в нашей стране, как и во многих странах мира, отмечается Международный день защиты детей. Очень важно, чтобы каждый ребенок был окружен заботой государства, защищен законодательно, согрет любовью и вниманием взрослых.

Мы по праву можем гордиться многими успехами и достижениями наших детей. Для раскрытия их творческого потенциала, укрепления здоровья, создания условий для безопасной жизни разработаны и реализуются многие областные законы.

Но остаётся целый ряд социальных проблем, негативно отражающихся на жизни детей. Необходимо объединять усилия общества и государства, чтобы уберечь детей от жестокости, негативной информации, обеспечить им право на счастливое детство.

Несмотря на то, что праздник посвящен детям, его с радостью встречают люди разных поколений. Депутаты Законодательного Собрания сердечно поздравляют с этим замечательным праздником всех жителей области и особенно детей! Желаем вам удачи, благополучия, счастья и успехов.

**Законодательное Собрание**  
Калужской области.

## Ура! Каникулы!

В районных школах отзвенели последние звонки, символизирующие окончание учебного года. Для старшеклассников наступила ответственная пора подготовки и сдачи ИГА (итоговая государственная аттестация в 9 классах) и ЕГЭ (единый государственный экзамен в 11 классах), и мы желаем ребятам успехов. Ученики начальных классов ушли на летние каникулы и свои первые каникулярные дни проводят интересно. Например, первые, вторые и четвертые классы МОУ «СОШ №1» 26 апреля отправились с классными руководителями в поход на природу, побывали в пригородном лесу. Они совмещают прогулку, игры и веселое общение, что объединяет классы и позволяет детям подружиться еще больше. Для первоклассников это был их первый поход, о котором они долго будут вспоминать и рассказывать родителям, друзьям. Им понравилось все: наигрались, устроили настоящий пир на лесной поляне, отмечая день рождения одноклассника.

Чем еще могут заняться учащиеся на каникулах? Гулять, гулять и гулять - ответят школьники. Подтягивать «хвосты» - скажут учителя. Читать книжки, чтобы не забыть то, что уже знаешь, - считают родители. Конечно же, обязательно нужно разрешить мальчишкам и девчонкам немного побездельничать. Но не стоит сидеть все каникулы дома у телевизора или за компьютером. Лучше сделать отдых более активным.

С 1 июня начинается летняя оздоровительная кампания для школьников Спас-Деменского района. План работы школ в каникулярное время разрабатывается заранее. Этим летом 89 детей из социально неблагополучных, малообеспеченных и многодетных семей смогут отдохнуть в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, которые будут действовать в течение месяца на базе городских и сельских школ. Обычно на пришкольных площадках организованы не только питание, но и прогулки, чередующиеся с полезными развивающими занятиями, играми, спортивными состязаниями, походами в кино и на «воробиную дискотеку».

Свои программы отдыха предлагают санатории, куда также во время каникул по путевкам могут поехать школьники нашего района. Если ребенок часто болеет, то оздоровительные процедуры, чередующиеся с прогулками на свежем воздухе и здоровым питанием, обязательно создадут запас прочности на следующий учебный год. Комплектация групп для поездок проводится в отделе образования администрации МР «Спас-Деменский район». Кстати, обратите внимание, в нынешнем году открывается новый объект отдыха районного масштаба на базе Павлиновской школы – загородный оздоровительный лагерь. По-прежнему популярны у подростков ежегодный спортивно-оздоровительный палаточный лагерь на озере в Снопоте, туристические походы и школьные экскурсии. Будут действовать спортивные секции, разнообразные мероприятия планируют библиотеки и Дома культуры, в программе которых предусмотрено много интересного для детей и подростков.

В летний период школьники стремятся не только отдохнуть, но и с пользой провести каникулы, заработав денег на карманные расходы. Временное трудоустройство по договору с ЦЗН для старшеклассников важно, потому что тем самым они подтверждают свою самостоятельность и приобретают полезный трудовой опыт.

Как проведут дети это лето? Главное, чтобы они нашли себе занятия по душе.

**Елена ИВАНОВА.**



## Летний детский отдых: комфорт и безопасность

25 мая заместитель губернатора области Максим Шерейкин принял участие во Всероссийской видеоконференции под председательством вице-премьера российского Правительства Александра Жукова. Обсуждалась готовность регионов к проведению мероприятий по отдыху и оздоровлению детей в период летних каникул.

Речь, в частности, шла о работе летних оздоровительных лагерей, мерах по обеспечению их безопасности, осуществлению контроля качества продуктов питания и питьевой воды, а также об организации досугово-преподавательской работы и перевозки детей к месту отдыха. Участники видеоконференции в ходе обсуждения отмети-

ли, что одним из важных направлений работы должно стать ужесточение контроля за соблюдением санитарных норм в детских оздоровительных учреждениях.

По информации министерства по делам семьи, демографической и социальной политике области, в этом году в регионе планируется оздоровить более 80 тысяч детей, а около 7 тысяч - обеспечить временным трудоустройством. В летний период будут работать 459 лагерей с дневным пребыванием и лагерей труда и отдыха, 18 загородных лагерей. Более двух с половиной тысяч калужских детей отдохнут на Черном и Азовском морях, а также в Подмосковье. На эти цели из бюджетов всех уровней будет израсходовано более 280 миллионов рублей.

**Управление по работе со СМИ**  
администрации губернатора области.

## План проведения мероприятий по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в МР «Спас-Деменский район» в 2011 году

№ п/п	Мероприятия	Сроки проведения	Кол-во дней	Место проведения	Кол-во детей
1	Оздоровительные лагеря с дневным пребыванием на базе городских школ	01.06 - 30.06.2011 01.06. - 30.06.2011	21 21	МОУ «СОШ №1» МОУ «СОШ №2»	31 30
2	Оздоровительные лагеря на базе сельских школ	01.06. - 30.06.2011 02.06. - 30.06.2011 02.06. - 30.06.2011	21 21 21	МОУ «Новоалександровская СОШ» МОУ «Павлиновская СОШ» МОУ «Чипляевская СОШ»	9 6 13
3	Загородный оздоровительный лагерь на базе МОУ «Павлиновская СОШ»	01.07. - 21.07.2011	21	МОУ «Павлиновская СОШ»	25
4	Спортивно-оздоровительный палаточный лагерь	11.06. - 15.06.2011	5	Озеро д. Снопот	48
5	Летний оздоровительный отдых для детей из социально неблагополучных семей дошкольного и мл. школьного возраста при ГБУ СРЦН «Черемушки»	01.06. - 31.08.2011	60	ГБУ СРЦН «Черемушки»	60
6	Трудоустройство в период летних каникул	01.06. - 20.08.2011		Предприятия района	42
7	Организация спортивных площадок на центральных усадьбах сельских поселений района	июнь - август 2011		Администрации сельских поселений	
8	Организация спортивных площадок в трех микрорайонах города	июнь		МУП «Благоустройство», администрация ДЮСШ	
9	Оздоровительные лагеря области: «Звездный» «Спутник»	01.06. - 21.06.2011 18.07. - 07.08.2011	21 21	Калуга Людиново	10 10
10	Республиканские лагеря санаторного типа: «Сигнал» «Славянка»	25.07. - 14.08.2011 01.06. - 21.06.2011	21 21	г. Обнинск г. Анапа	25 15

**По всем вопросам отдыха и оздоровления обращаться в районную межведомственную комиссию по организации отдыха:**  
председатель - ВИДИКОВА Татьяна Ивановна (тел. 2-10-37);  
секретарь - КРУПЕНЧЕНКОВА Инна Юрьевна (тел. 2-23-05).





## Специалист советует



# Вцепился как КЛЕЩ

Болезнь Лайма, или клещевой боррелиоз – инфекционное широко распространенное заболевание. Природные очаги имеются во многих странах Америки, Азии, Европы, Австралии с умеренным климатом и лесными ландшафтами. Заболевание передается через иксодовых клещей. В России встретиться с этими насекомыми можно в период ранней весны – поздней осени на территории от Калининграда до Дальнего Востока. Наиболее предпочтительными для клещей являются смешанные леса, кустарниковые пустоши, поймы рек. Калужская область является благоприятными условиями для размножения иксодовых клещей. У клещей возбудитель боррелиоза передается по наследству, что поддерживает существование его природных очагов.

Ежегодно выявляются большие боррелиозом во всех районах области. За 2010 год зарегистрировано 84 случая клещевого боррелиоза в 12 районах области, в том числе в Спас-Де-

менском. В лечебные учреждения по поводу укуса клещей обратились 2157 человек, из них 305 детей.

Случаев клещевого энцефалита не зарегистрировано.

**За текущий период (с 1 апреля 2011 года по сегодняшний день) в лечебные учреждения области обратились по поводу укусов 109 человек, из них 35 детей. Зарегистрировано два случая заболевания боррелиозом.**

По информации сотрудников управления Роспотребнадзора, с 1 апреля текущего года обследованы на наличие боррелиоза и клещевого энцефалита 60 клещей из внешней среды, положительных проб – семь, т. е. пораженность клещей боррелиями составляет 12%, антиген к вирусу клещевого вирусного энцефалита не обнаружен.

Человек чаще подвергается нападению взрослых самок клещей. Особенность заключается в продолжительности атаки – взрослая самка может кормиться до 48-72 часов. Укус практически безболезнен, поэтому чаще всего незамечен. При кормлении самка увеличивается, достигает размера булавочной головки, горошины.

**Клещевой боррелиоз** – заболевание с длительным хроническим течением, при котором могут поражаться многие органы и системы: кожа, нервы и сердечно-сосудистая система, суставы.

На первом этапе (до 4-5 недель) в месте присасывания клеща в среднем через неделю после укуса появляется и постепенно увеличивается в размере до 20-30 см покраснение в виде пятна, в центре которого может быть просветление, и приобретает вид кольца с яркими краями.

При несвоевременном обращении за медицинской помощью заболевание переходит в хроническую форму. Возбудитель через кровь разносится в различные органы, где развивается воспаление, наиболее часто поражаются сердце, суставы, глаза, нервная система.

Существует неспецифическая профилактика клещевого боррелиоза. Наиболее эффективным методом является индивидуальная защита от присасывания клещей. **При выходе на природу следует максимально защитить кожные покровы одеждой, не забывать про само и взаимно осмотры. При этом особое внимание необходимо уделять типичным местам присасывания клеща: у взрослых это голень, внутренняя поверхность бедра, паховая область, подмышечные впадины. У детей, помимо перечисленных участков, клещ предпочитает присасываться на волосистую часть головы и за ушами.**

Находясь в лесу, особенно в период увеличения численнос-

ти клещей, не стоит забывать и про средства защиты – репелленты, применять их следует в соответствии с инструкцией. Через 3-5 минут после контакта с обработанной тканью клещи становятся неспособными к присасыванию и отпадают от одежды. В случае обнаружения присосавшегося клеща его необходимо как можно быстрее извлечь. Для этого лучше обращаться в медицинское учреждение.

Удаленные клещи исследуют на наличие возбудителей клещевого боррелиоза и клещевого вирусного энцефалита. Гражданам можно обращаться в лабораторию особо опасных инфекций в ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Калужской области» по адресу: г. Калуга, ул. Чичерина, 1 «а», тел. 8 (4842) 55-16-98. Прием клещей на исследование проводится ежедневно с 8 до 15 часов (кроме выходных), на платной основе. Для отправки в лабораторию клещ должен быть упакован в стеклянную или пластмассовую посуду.

Рекомендуем лицам, выезжающим работать или отдыхать в регионы, неблагоприятные по клещевому вирусному энцефалиту, проводить профилактические прививки.

По вопросу вакцинопрофилактики клещевого вирусного энцефалита обращаться: г. Калуга, «Центр по профилактике СПИД и ИЗ», тел. 8 (4842) 57-56-69.

**Е. ШЕЛЕГОВА,**  
инструктор по медицинской профилактике.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается трехкомнатная квартира с удобствами в двухквартирном доме, есть участок, тел. 8-962-171-93-07.

XXX

Продается квартира в новом доме, тел. 8-915-646-51-40.

XXX

Продается трехкомнатная благоустроенная квартира, тел. 8-910-709-01-76.

XXX

Продается дом, тел. 8-919-035-50-11.

XXX

Продается дом, тел. 8-910-525-43-54.

XXX

Продается дом с удобствами, тел. 8-961-006-96-84, 8-903-810-69-02.

XXX

Продается дом в д. Кисели (земля), тел. 2-21-57 (до 15 час.), 2-16-77 (после 21 час.).

XXX

Продается «Ниссан Примера», 1996 г. в., тел. 8-910-510-67-78.

XXX

Продается «ВАЗ-21074», тел. 8-953-316-45-09.

XXX

Продается «ВАЗ-2106», 2001 г. в., пятиступка. Пробег 78000 км, тел. 8-906-506-58-71.

XXX

Продается «Москвич-2141», тел. 8-906-643-18-31.

XXX

Продается трактор «Т-40 АМ», тел. 8-910-916-95-25.

XXX

Продаются дрова колотые, сухие, тел. 8-960-515-40-65.

XXX

Продается детская коляска, недорого, тел. 8-920-897-44-89.

XXX

Продаются крольчата, тел. 8-910-915-72-99.

XXX

Продаются козы с козлятами в д. Добрица. Грибков, тел. 8-915-895-70-05.

XXX

Сдается помещение в аренду, тел. 8-910-707-11-13.

XXX

Пиломатериал в наличии и на заказ. Изготовление вагонки и доски для пола из давальского пиломатериала, тел. 2-25-36, 8-910-512-83-97.

XXX

Требуется водитель на а/м «КамАЗ» с опытом работы и знанием техники, з/плата стабильная, тел. 8-903-026-74-39, 8-964-141-50-21.

XXX

Срочно требуется продавец в «Мир обуви» (ул. Советская, 32 «а»), тел. 8-920-879-54-47.

XXX

Для отделки квартир в Москве требуются рабочие, тел. 8-985-120-85-83, 8-964-796-48-58.

Кольца колодезные. Доставка, тел. 8-910-706-19-41.

Хотите провести десять незабываемых дней на одном из солнечных курортов Крыма? Присоединяйтесь к нам! Комфортабельный автобус доставит вас из Спас-Деменска в Коктебель и обратно в удобное для вас время. Отъезд: 15 и 25 июня, а также в июле, августе и сентябре. Подробности по тел. 8-910-595-15-74.

## Мы нужны друг другу!

**Уважаемые спасдеменцы! Приглашаем вас в районный Дом культуры для дружеского общения независимо от возраста и образования. Здесь каждый получит возможность отдохнуть в уютной атмосфере гостеприимства, обменяться новостями, пообщаться с интересными собеседниками, встретить старых и найти новых друзей. Мы поможем раскрыть ваши театральные, песенные и танцевальные таланты, развить и реализовать способности и самобытность.**

Приходите в удобное для вас время в РДК, кабинет № 23, тел. 2-16-87. Скушать не придется!

### Информационное сообщение об итогах аукциона

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о результатах проведенного аукциона по продаже муниципального имущества нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом 104, помещение 4, площадью 14,4 кв.м.

Продавец - администрация муниципального района «Спас-Деменский район».

Дата и место проведения торгов: 18 мая 2011 г. в 11:00 по московскому времени по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, кабинет №2.

Количество поданных заявок: две. Лица, признанные участниками торгов: Фролов Юрий Николаевич, Фитисов Роман Владимирович.

Цена сделки: 19950 (Девятнадцать тысяч девятьсот пятьдесят) рублей.

Покупатель: Фролов Юрий Николаевич.

Информационное сообщение о проведении аукциона было опубликовано в районной общественно-политической газете «Новая жизнь» от 15 апреля 2011г. № 35(9030).

## Благодарность

Уважаемые спасдеменцы, калужане и москвичи!

Огромное вам спасибо за поддержку, которую вы оказали нашей семье и помогли жить в дни постигшей нас трагедии - смерти мамы, бабушки, жены Татьяны Петровны Яценко. Вас, добрых, сочувствующих, честных людей, оказалось так много, что нам хватает вашего тепла каждый день и каждую минуту. Особая благодарность В. А. Бузанову и его команде, коллективам райпо и Облпотребсоюза, друзьям-любунцам.

Наша Татьяна Петровна была для семьи путеводной звездой, пусть ее свет оберегает и вас всех. Помните о ней только хорошее, и дай вам Бог здоровья на долгие годы!

Семья Яценко.

**Открылся новый отдел «Мир обуви» по ул. Советская, 32 «а» (магазин «Мебель»).**

**У нас широкий ассортимент обуви на любой вкус.**

**АКЦИЯ: выпускникам - скидка 10 %.**

### ИНФОРМАЦИЯ

Численность сотрудников администрации МР «Спас-Деменский район» в 1 квартале 2011 года - 26 человек. Расходы на содержание (с начислением) составили 1524285 рублей.

Администрация.

Кирпич в ассортименте, ж/б изделия, плиты перекрытия, перемычки и т. д. Доставка, тел. 8-953-319-66-81.

### ОАО

**«Кировский ДСК»**

реализует товарный бетон, раствор с доставкой миксером,

а также высокомарочный цемент в мешках - 230 руб., марка 500д0

Телефон: 8(48456)5-01-62.



## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 30.05.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.